



生态环境局长接热线

# 废气乱排熏得居民头晕 多次派单问题仍未解决

接线员: 金山区生态环境局 副局长 黄永辉

近日,不少市民来电反映,在金山区朱泾镇东日路277号附近,几乎每天都会散发出腥臭刺鼻的味道,居民闻了之后,都会感到头晕。记者调查发现,去年以来,该投诉曾被派单5次,但企业却始终没有彻底整改。

## “密闭车间”不密闭

前天下午,记者来到金山区朱泾镇东日路277号附近,这里是上海峰航工业自动化设备有限公司,专门从事易拉罐涂层铝板生产。记者刚走进生产车间,一股浓烈刺鼻的气味扑面而来,令人下意识地捂住口鼻。几名工人均未佩戴口罩,仅戴着手套在配装成品。

“一般来说,晚上11时以后开始,一直到半夜,味道最厉害;之前,我们投诉过后曾经有所改善,但最近一段时间,又死灰复燃了。”温河村光华1组部分居民表示,该企业长期视他们的健康和环境保护于不顾。

金山区环境监察支队执法人员告诉记者,该企业曾多次被处罚。目前,已经在工艺流程中加入密闭环节。不过,记者爬上楼梯后看到,在涂装室内,一台大功率机器正开足马力,轰鸣着全速生产,空气中弥漫着刺激性气味。记者发现,涂装室的窗户上虽然装有月牙锁,但没有一扇窗户是锁着的,只需轻轻一推,便能敞开,一股浓烈的油漆味立即钻入鼻腔,呛得人直咳嗽。

## 废气排放检测超标

执法人员透露,去年上半年以来,金山区生态环境局陆续接到群众对于该企业排放物存在严重异

味的投诉。去年7月4日,执法人员检查发现,危险废物堆放不规范,厂区西侧露天堆放有废油漆包装铁桶。该公司被立案查处,罚款2.5万元。

去年,该企业针对异味控制实施了整改,对配料间的废气进一步收集治理,减少了废气排放。谁知,今年上半年,又接到市民投诉。今年4月25日,环境监测站对该企业涂装室废气排放口采样监测,结果VOCs(挥发性有机物)超标2.4倍排放。

## 反复督办仍乱排放

12345市民服务热线工单记录显示,从去年10月开始,关于“峰航工业”的投诉被派单5次,每次重新

交办的理由,都是“问题未解决”。虽然相关管理部门处理结果提到“完成了VOCs的治理及做了废气监测”,但现场调查发现,企业大门敞开,异味无组织排放,违反相关规定,影响周边居民正常生活,并且时间跨度较长。

对此,金山区生态环境执法局副局长黄永辉表示,目前已安排监测站再次上门,对于该企业的排放物做进一步检测。等结果出来后,将按照调查结果,严肃处理,加快案件办理节奏。“下一步,我们将对该企业加大监测和执法力度,该罚就罚,该处理就处理,确保企业废气稳定达标排放。”

本报记者 徐驰

## >>> 热线预告

6月13日

上午9:30~11:30

普陀区生态环境局副局长 黄昌发

下午1:30~3:30

奉贤区生态环境局副局长 郑古兵

## >>> 互动平台

市民服务热线: 12345

手机客户端“12345”

手机客户端“新民App”

值守电话: 962555

# 加大查处“黑护工”等医疗乱象

上海市卫健委组织开展专项执法行动

本报讯(记者左妍)医院里可能有“黑护工”!前天,接到群众举报后,上海市卫健委负责人率队兵分四路前往市六人民医院、瑞金护理院等四家被举报单位现场督查。经查,未发现“黑护工”现象,但针对病历书写不规范、床护比不符合要求等问题,已责令整改。

6月10日晚上6时,市卫健委党组书记黄红带领市卫健委医政医管处、市护理质控、市卫健委监督所组成现场督查组,赶赴平凉路上的瑞金护理院,记者一同跟随采访。经查,该院有护工37人,现场查见护工培训合格证26份,其他11人持人社等部门核发的护理人员培训合格证书。不过,在督查中,发现该护理院存在开放床位数严重超标、医生护士配比不足、病历书写不规范、上级医师查房未签字等情况,存在一定安全隐患。

另一组督查组发现,文杰护理院也存在相似问题。昨天,瑞金护理院负责人已到监督所接受谈话,文杰护理院已提交整改报告。黄红表示,针对市民举报的“黑护工”等问题,市卫健委十分重视,每一起投诉举报必须落实核查,确保人民群众生命安全和健康权益。

据了解,在医疗机构中从事病患陪护服务的护工,须持有健康体检合格证明、培训合格证书。同时,医疗机构应设立专门部门或引入专门机构负责护工使用管理工作。护工管理机构对服务价格要明码标价,让患者及家属明明白白付费。

为进一步贯彻落实扫黑除恶专项斗争精神,加大对医疗乱象治理力度,自今年6月10日至6月30日,上海市卫健委将在全市组织开展专项执法行动,对“黑护工”“无证行医”等严重影响就医安全的行为加大查处力度。

本报讯(记者许超声)国家统计局今天上午公布的数据显示,5月份居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.7%,同比涨幅继续扩大0.2个百分点,连续第三个月处于“2时代”。

数据显示,食品价格上涨7.7%,影响CPI上涨约1.48个百分点。其中,鲜果价格处于历史高位,同比上涨26.7%,涨幅比上月扩大14.8个百分点;猪肉价格上涨18.2%,涨幅比上月扩大3.8个百分点;鸡蛋和禽肉价格分别上涨8.7%和6.4%,涨幅比上月分别扩大6.1和1.4个百分点。在非食品中,教育

和娱乐、医疗保健、居住价格分别上涨2.6%、2.5%和1.8%。

据测算,在5月份2.7%的同比涨幅中,去年价格变动的翘尾影响约为1.5个百分点,新涨价影响约为1.2个百分点。

最近几个月CPI持续回升,且5月CPI再攀高点,逼近今年3%的通胀控制目标,市场不免对通胀

CPI连续第三个月处于“2时代”

# 全年通胀仍温和可控

问题产生忧虑。对此,不少分析人士表示,虽然鲜果、猪肉价格上涨带动CPI上涨,不过,全年通胀仍温和可控。

交通银行金融研究中心首席经济学家连平分析称,未来生猪供应量减少导致价格上涨的压力仍然不小,但下半年CPI翘尾因素明显下降,加上增值税减税效应,将

一定程度上对冲掉猪肉价格上涨对CPI同比影响,预计年内CPI同比平均涨幅控制在3%以内没有问题。海通证券宏观债券研究员姜超同样表示,5月份以来猪价涨幅回落,油价、煤价等工业品价格也大幅下跌,因而通胀已呈现高位筑顶的迹象。因此,CPI或在5月份见顶,下半年的通胀有望缓慢回落。



## 建筑工地建起VR体验馆

戴上VR眼镜,亲身体验施工中违规作业带来的后果……这样的体验并不是在科普场馆,而是在虹口区天虹路上的一家建筑工地。中建三局瑞虹10号项目建设方在强化员工安全教育的基础上,通过专门设置了“VR施工安全教育体验馆”和安全教育培训基地。把以往的“说教式”教育,转变为亲身“体验式”教育,通过将施工现场安全事故形式模拟VR体验,让施工人员亲身感受违规操作带来的危害性,熟练掌握部分安全操作技能,时刻做到“警钟长鸣”。杨建正 摄影报道

# 2019亚洲消费电子展昨开幕 看创新成就如何改变生活

本报讯(记者张钰芸)面对手机摄像头30秒,就能得到一份生理、心理的健康报告;投影在桌面上的“钢琴”,十指连弹奏出美妙音乐;当AI与影像产品结合,摄像机的AI追踪功能,可以自动寻影40米……昨天,2019亚洲消费电子展(CES Asia)在上海新国际博览中心开幕,5G、人工智能、AR/VR、自动驾驶等领域的新技术、新产品悉数亮相,展示科技生态系统的创新成就如何改变生活。

人工智能可以知人、知面又知心?来自加拿大的纽洛斯人工智能带来“心魔镜”,通过“光谱光学成像”的专利技术,使用普通摄像

头就能快速加测、识别、分析人类的情况,获取一系列的生理、心理指标。记者在现场看到,参与者直面手机摄像头30秒后,就能得到一份健康报告,其中包括心率、心理压力、血压、心脏负荷、血管功能、BMI体重指数、皮肤年龄等信息。“普通摄像头提取人脸面部血流信息后,可以测出血红蛋白等指数,我们通过建立在云端的人工智能引擎,就能分析出结果。其中我们测出的心理健康数据和心电图数据相比,准确率达到94%。”杭州纽洛斯人工智能有限公司总经理胡俊告诉记者,目前“心魔镜”的移动端应用已经上线,

让手机就能成为随身的健康助手,未来可以应用在远程医疗、教育、市场调研、公共安全等领域。

为了保护视力,越来越多的家庭正在选择投影仪,但支持任意桌面10点触控的投影仪,是不是很有吸引力?在哈奇智能的展台上,工作人员十指联动,在桌面上弹起了“钢琴”,吸引不少参观者体验。原来这款小巧的“光影魔屏”投影仪不但可以把影像投射到幕布上,还能投屏到任意平滑桌面上,变成一块“触摸屏”,既能在餐桌上看电影、打游戏、练琴,还能投射到厨房里,用语音控制调出教学视频,边学边做餐点。

本报讯(记者宋宁华)作为上海未来的国际文化场馆新地标,浦东美术馆建成后举行泰特美术馆馆藏开幕大展。昨天,在英国伦敦泰特现代美术馆,上海知名国有企业、浦东开发的“主力军”之一——陆家嘴集团,与全球美术馆领先者——英国泰特美术馆,就浦东美术馆运营顾问及开幕展合作签署相关文件。

据了解,浦东美术馆位于陆家嘴中央商务区,总建筑面积40590平方米,建筑地下2层,地上4层,已于2017年9月开工建设,计划2021年初竣工并开幕,将成为上海国际文化场馆新地标和国际文化艺术交流的重要平台。

陆家嘴集团是浦东美术馆项目的投资、建设、运营主体。泰特美术馆是建立于二十世纪的英国国家博物馆,主要展示英国艺术和当代国际艺术。双方签订合作协议后,泰特将从成功运营一个国际级美术馆的角度,为浦东美术馆提供为期3年的培训和咨询服务,并举办一个泰特美术馆馆藏开幕大展。

# 浦东美术馆开幕大展确定

上海市经济管理学校 首开幸福课程 倡导幸福德育 www.sems.cn